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การสอบคัดเล ือกบุคคลเข้าศึกษา 
ในมหาวิทยาล ัยขอนแก่นโดยวิธีรับตรง 

ประจ าปีการศึกษา 2555 
 

ช่ือ....................................................................................   รหัสวิชา   04 

เลขท่ีนั่งสอบ.....................................................................  ข้อสอบวิชา  คณิตศาสตร์(วิทย์) 
สนามสอบ.........................................................................  วันท่ี   30 ตุลาคม 2554 

ห้องสอบ...........................................................................  เวลา  09.00 - 11.00 น. 

ค าอธิบาย 
 1.  ข้อสอบนี้มี  9  หน้า ( 38 ข้อ) คะแนนเต็ม  100  คะแนน 

2.  ก่อนตอบค าถาม ต้องเขียนชื่อ เลขท่ีนั่งสอบ สนามสอบและห้องสอบ ลงในกระดาษแผ่นนี้ และใน 

     กระดาษค าตอบ พร้อมท้ังระบายรหัสเลขท่ีนั่งสอบ และรหัสวิชาให้ครบถ้วน  

3.  ข้อสอบมี 3 ตอน 

 ตอนท่ี 1  เป็นข้อสอบปรนัยแบบ 4 ตัวเลือก จ านวน 14 ข้อ (ข้อ 1-14)  ข้อละ 2 คะแนน 

 ตอนท่ี 2  เป็นข้อสอบปรนัยแบบ 4 ตัวเลือก จ านวน 14 ข้อ (ข้อ 15-28) ข้อละ 3 คะแนน 

 ตอนท่ี 3  เป็นข้อสอบอัตนัยแบบเติมค าตอบ จ านวน 10 ข้อ (ข้อ 1-10)   ข้อละ 3 คะแนน 
4.  ในการตอบ ให้ใช้ดินสอด าเบอร์ 2B  

ตอนท่ี 1 และ 2 ให้ระบายวงกลมตัวเลือก  หรือ   ท่ีตรงกับค าตอบท่ีท่านเลือกใน
กระดาษค าตอบ (ตามค าแนะน าในกระดาษค าตอบ) ในแต่ละข้อมีค าตอบท่ีถูกต้องหรือเหมาะสม
ท่ีสุดเพียงค าตอบเดียว 
ตอนท่ี 3 ให้กรอกและระบายตัวเลขท่ีเป็นค าตอบ โดยต้องกรอกและระบายเป็นเลขจ านวนเต็ม 4 
หลักกับทศนิยมอีก 2 หลักเสมอ (ตามค าแนะน าในกระดาษค าตอบ) 

5.  ห้าม น าข้อสอบและกระดาษค าตอบออกจากห้องสอบ 

6.  ไม่อนุญาตให้ผู้เข้าสอบออกจากห้องสอบก่อนเวลาสอบผ่านไป 1 ชั่วโมง 30 นาที 

เอกสารนี้เป็นเอกสารสงวนสิทธิ์ของทางราชการ 

ห้าม เผยแพร่ อ้างอิง หรือเฉลย ก่อนวันท่ี  17  มกราคม  2555 
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  

ตอนท่ี 1          ข้อสอบปรนัยแบบ  4  ตัวเลือก จ านวน  14  ข้อ  ( ข้อ 1 -  14 )  ข้อละ  2  คะแนน 

 

1. ประพจน์ในข้อใดต่อไปนี้ไม่เป็นสัจนิรันดร์ 

 (1) ( ) ( )p q p q  

 (2) [( ) ]p q p q  
 (3) [ ( ) ]p p q q  

 (4) [ ( ) ] ( )p p q p q  

 

2. ข้อใดต่อไปนี้ผิด 

 (1) นิเสธของข้อความ [ ( ) ( ) ]x P x Q x$ ู  คือ [ ( ) ( ) ]x Q x P x  
 (2) [ ( ( ) ( ) ) ]x P x Q x  สมมูลกับ [ ( ) ( ) ]x P x Q x" ู  
 (3)  [( 0) ( 1 0) ]x x x$ > ู + =  มีค่าความจริงเป็นเท็จ 

 (4) 2[ ]x y y x" $ =  มีค่าความจริงเป็นจริง 
 

3. ให้ ,a b และ c เป็นจ านวนเต็มท่ีไม่เป็นศูนย์ และ [ , ]a b  แทน ค.ร.น. ของ a และ b  ข้อใดต่อไปนี้ผิด 

 (1) ถ้า |b c  แล้ว [ , ] [ , ]a b a cฃ  
 (2) ถ้า |a b  และ |b c  แล้ว 2 2| ( )a b c-  

 (3) ถ้า |c a  และ |c b แล้ว [ , ]
a b

a b
c

ฃ  

 (4) ถ้า | ( )a b c+  และ |a b  แล้ว  |a c   

 

4.   ให้  
2 2 2 2

1 2 3 . . .

1 2 3 . . .n

n
a

n

+ + + +
=

+ + + +
 ค่าของ 

1 0

1

3

n na=

ๆ ๖๗็็ ๗็็ ๗็็ ๗๗็็็ ๘
ๅ  เท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 

 (1) 1 2 1  (2) 1 2 0  

 (3) 1 1 1  (4) 1 1 0  

 

5. ต้องการสลับตัวอักษรในค าว่า T O Y O T A  เพื่อให้เกิดค าใหม่โดยไม่ค านึงถึงความหมาย ความน่าจะ
เป็นท่ีค าท่ีสร้างจะมีอักษรท่ีเหมือนกันอยู่ติดกันเสมอเท่ากับข้อใดต่อไปนี้  

 (1) 2
1 5

      (2)  4
1 5

 

 (3) 7
3 0

      (4)  1 1
3 0
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  

6.    ให้ f x
x


1

( ) ,  g x x( ) =  และ 3 2( ) 2 2h x x x x= + +   ถ้าโดเมนของ f g h  เท่ากับ 

A+ -  เม่ือ +  แทนเซตของจ านวนจริงบวก และ ( )n A  แทนจ านวนสมาชิกของเซต A   
       ข้อใดต่อไปนี้ถูก 
 (1) n A( ) 0=      (2)  n A( ) 1=  

 (3) n A( ) 2=      (4)  n A( ) 2>  

 

7.    ให้ 
1 1

2 4
A

็ ๙ -็ ๚= ็ ๚
็ ๚็ ๛

  และ x  เป็นเวกเตอร์ในสองมิติ   ผลบวกของจ านวนจริง   ท้ังหมด 

       ท่ีท าให้ระบบสมการ A x x=  มีผลเฉลยท่ีไม่เป็นเวกเตอร์ศูนย์  เท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 
 (1)  2        (2)  3  

 (3) 4       (4)  5  

 

8. ให้ A B C  เป็นสามเหล่ียมมีมุม C เป็นมุมฉาก โดยท่ี 1 2
s i n

1 3
B =  แล้ว ( )t a n B A-   

       เท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 

 (1)  1   (2)  1 1 9
1 2 0

 

 (3)  1 3
1 2

  (4)  1 6 9
6 0

 

 

9. เซตค าตอบของสมการ 1 13 3 3 4 5x x x+ -- - =  เป็นเซตย่อยในข้อใดต่อไปนี้ 
 (1)  0, 1็ ๙็ ๚็ ๛  (2)  (1, 2 ๙๚๛ 

 (3)  (3, 4 ๙๚๛ (4)  (2, 3 ๙๚๛ 

 

10. ค่าของ ( )
7

3 i+  เท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 

 (1)  ( )6 4 3 i- +  (2)  ( )6 4 3 i- -  

 (3)  ( )6 4 3 i+  (4)  ( )6 4 3 i-  
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  

11. พื้นท่ีส่ีเหล่ียมด้านขนานท่ีมี  2u i j k= + +  และ  3v i j= - เป็นด้านประกอบ เท่ากับข้อใด
ต่อไปนี้ 

 (1)  1 7   ตารางหน่วย (2)  4 7   ตารางหน่วย 

 (3)  5 9   ตารางหน่วย (4)  7 9   ตารางหน่วย 

 

12. ให้  1 2 9, , . . . ,x x x  เป็นข้อมูลซ่ึงมีค่าเฉล่ียเลขคณิตเป็น 1 5   ถ้าพนักงานกรอกข้อมูล 7x  ผิดพลาด ซ่ึง
ข้อมูลจริงควรจะเป็น 1 2  แต่เขากรอกเป็น 2 1  แล้วค่าเฉล่ียเลขคณิตของข้อมูลจริงมีค่าเท่ากับข้อใด
ต่อไปนี้   

 (1) 1 3  (2) 1 4  

 (3) 1 5  (4) 1 6  

 

13. ในการทดสอบวิชาคณิตศาสตร์ของนักเรียนห้องหนึ่งจ านวน 5 0  คน ปรากฏว่า นักเรียนจ านวน 3 0  คน 
ได้ค่าเฉล่ียเลขคณิตของคะแนนสอบเป็น 6 5  ถ้าค่าเฉล่ียเลขคณิตของคะแนนสอบของนักเรียนท้ังหมด   
มีค่าเท่ากับ 7 5  แล้วค่าเฉล่ียเลขคณิตของคะแนนสอบของ 2 0  คนท่ีเหลือเท่ากับข้อใดต่อไปนี้  

 (1) 7 0  (2) 8 0  

 (3) 8 5  (4) 9 0  

 

14. ถ้าข้อมูลของประชากรชุดหนึ่งประกอบด้วย  3,5,5,8,9   แล้วค่าของ  23 0 s  เท่ากับข้อใดต่อไปนี้  

 (1) 1 2 4  (2) 1 3 4  

 (3) 1 4 4  (4) 1 5 4  
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ตอนท่ี 2          ข้อสอบปรนัยแบบ  4  ตัวเลือก จ านวน  14  ข้อ  ( ข้อ 15  -  28 )  ข้อละ  3  คะแนน 

 

15. พิจารณาการอ้างเหตุผลต่อไปนี้ 
 ก.  เหตุ     1. ( )p q r  

                    2. q r็   

             ผล       p  

ข.  เหตุ     1.  ถ้าพิมมาลาซ้ือกระเป๋าถือสีแดง แล้วพิมมาลามีความสุข  

                    2.  ถ้าพิมมาลามีความสุข แล้วสามีของพิมมาลามีความสุข 

            3.  สามีของพิมมาลาไม่มีความสุข   

             ผล     พิมมาลาไม่ได้ซื้อกระเป๋าถือสีแดง 

 (1) ก. สมเหตุสมผล และ  ข. สมเหตุสมผล 

 (2) ก. สมเหตุสมผล และ  ข. ไม่สมเหตุสมผล 
 (3) ก. ไม่สมเหตุสมผล และ  ข. สมเหตุสมผล 

 (4) ก. ไม่สมเหตุสมผล และ  ข. ไม่สมเหตุสมผล 

 

16. ถ้า { }A x x x| 3 | 2 | | 6 |= - ฃ +  และ 
x

B x
x

| 2
2

๏ ๏๏ ๏= >
๏ ๏-๏ ๏

  

       แล้ว A B-  คือข้อใดต่อไปนี้ 

 (1) 4
0 , 4 , 6

3

็ ๙
็ ๙็ ๚ ศ ็ ๚็ ๛็ ๚

็ ๛
 (2) { }4

0 , 2 4 , 6
3

็ ๙
็ ๙็ ๚ ศ ศ ็ ๚็ ๛็ ๚

็ ๛
 

 (3) 0 , 2 4 , 6็ ๙้ ๙ศ็ ๚้ ๚็ ๛้ ๛ (4) { }0 , 2 3 4 , 6็ ๙้ ๙ศ ศ็ ๚้ ๚็ ๛้ ๛ 

 

17.  ถ้า  
1 1 1 1

1 3 3 5 5 7 2 3 2 5
a
b

+ + + + =
ด ด ด ด

 เม่ือ a และ b  เป็นจ านวนเต็มบวกซ่ึง 
a
b
 

อยู่ในรูปเศษส่วนอย่างต่ า ( , )a b  แทน ห.ร.ม. ของ a และ b  และ [ , ]a b  แทน ค.ร.น. ของ a และ b
แล้วค่าของ ( , ) [ , ]a b a b+  เท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 

 (1) 5 7 5  (2) 6 0 0  

 (3) 3 0 0  (4) 3 0 1  
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18. ให้ G เป็นกราฟซ่ึงมีเซตของจุดยอดและเซตของเส้นเชื่อม ดังนี้ 
      1 2 3 4 5 6 7 8( ) { , , , , , , , }V G v v v v v v v v=  และ 

      ( ) { |m nE G v v m n= <  และ ,m n เป็นจ านวนคู่ หรือ ,m n เป็นจ านวนค่ี}  
       แล้วผลรวมของดีกรีของจุดยอดทุกจุดในกราฟเท่ากับข้อใดต่อไปนี้  
 (1) 2 0  (2) 2 2  

 (3) 2 4  (4) 2 6  

 

19. ก าหนดจุดสิบจุดบนเส้นรอบวงของวงกลม  ในการลากเส้นตรงต่อจุดสองจุดใด ๆ ความน่าจะเป็นท่ีจะ
เป็นเส้นทแยงมุมของรูปสิบเหล่ียมท่ีเกิดจากจุดท้ังสิบเท่ากับข้อใดต่อไปนี้  

 (1) 7
9

 (2) 1 7
4 5

 

 (3) 3 7
4 5

 (4) 5 7
9 0

 

 

20.  ให้ { }, , ,A a b c= { }B 1, 2 , 3 , 4=  และ f A B: ฎ  โดยท่ี f a( ) 2=  หรือ f b p( ) =  เม่ือ p    

        เป็นจ านวนเฉพาะ  จ านวนของฟังก์ชัน f  ท้ังหมดท่ีมีสมบัติตามท่ีก าหนดเท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 
 (1) 8  (2) 1 8  

 (3) 4 0  (4) 4 8  

 

21.  สมการในข้อใดต่อไปนี้ท่ีท าให้  1 2x    และ 3 4y     
  (1) x y x y2 21 6 4 3 2 2 4 1 2 0+ - - - =  

 (2) x y x y2 24 1 6 2 4 3 2 1 2 0+ - - - =  

 (3) x y x y2 21 6 4 3 2 2 4 1 2 0- - - - =  

 (4) x y x y2 24 1 6 2 4 3 2 1 2 0- - - - =  
 

22.  ให้  แทนเซตของจ านวนจริง และ
     

{ }A x y x y x y2 2 2 2( , ) ( 5 ) ( 5 ) 6= ฮ ด - + - + + =  

       เซต B  ในข้อใดต่อไปนี้ท่ีท าให้ A B ว น   
 (1) { }B x y y x( , ) 3= ฮ ด =  (2) { }B x y y x( , ) 4= ฮ ด =  

 (3) { }( , ) 3 4B x y y x= ฮ ด =  (4) { }( , ) 4 3B x y y x= ฮ ด =  
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23. ให้ A B C  เป็นสามเหล่ียมท่ี 1 6a =  หน่วย 1 0b =  หน่วย และ 1 4c =  หน่วย ความสูงของ
สามเหล่ียมท่ี a เป็นฐาน เท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 

 (1)  5 3   หน่วย (2)  8 3   หน่วย 

 (3)  2 0 3
7

  หน่วย (4)  4 0 3
7

  หน่วย 

 

24. พิจารณาข้อความต่อไปนี้ 

 ก.  ถ้า 2 2 1 1x y x y+ =  แล้ว ( )1 1
l o g l o g l o g

3 2
x y x y

็ ๙
็ ๙็ ๚ - = +็ ๚็ ๛็ ๚

็ ๛
 

 ข.  ( ) ( )2 l o g 1 2 5 l o g 2 7 l o g 1 0 0 0 3 l o g 2 2 l o g 3+ - = - +  

 ข้อใดต่อไปนี้ถูก 
 (1)  ก.  ถูก และ ข. ถูก (2)  ก. ถูก และ ข. ผิด 
 (3)  ก. ผิด และ ข. ถูก (4)  ก. ผิด และ ข. ผิด 

 

25. ถ้า ( ) ( )1, 6 , 4 , 5 , 3 , 2A B- - -  และ ( )2, 1, 4C - -  เป็นจุดยอดของรูปสามเหล่ียม แล้ว มุม A C B

ของรูปสามเหล่ียมนี้ เท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 

 (1)  
6
p   (2)  

4
p

 

 (3)  
3
p   (4)  

2
p

 

 

26.  ให้  1 2 1 0, , . . . ,x x x  เป็นข้อมูลซ่ึง  
1 0

2

1

( 1 ) 2 0 7 0 ,i
i

x
=

+ =ๅ  
1 0

1

( 1 ) 1 2 0i
i

x
=

+ =ๅ   และค่าเฉล่ียเลขคณิต

เท่ากับ 5  ความแปรปรวน 2( )s ของข้อมูลชุดนี้เท่ากับข้อใดต่อไปนี้  
 (1) 8 0  (2) 9 0  

 (3) 1 0 0  (4) 1 1 0  
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27.  จากการตรวจสอบสมุดการออมของครอบครัว 5  ครอบครัวในหมู่บ้านแห่งหนึ่งท่ีมีรายได้ต่อเดือน
ต้ังแต่ครอบครัวละ 1 0 0 0  บาทจนถึง 1 0 0 0 0  บาท ปรากฏผลดังนี้ 

 

รายได้ (พันบาท) : X  1  3  4  7  1 0  

เงินออม (พันบาท) : Y  0  1  2  3  4  

 

      ให้ความสัมพันธ์ระหว่างรายได้และการออมมีความสัมพันธ์ในรูปแบบเส้นตรง ถ้าครอบครัวหนึ่งท่ี
อาศัยในหมู่บ้านแห่งนี้มีรายได้  5 0 0 0  บาท แล้วเงินออมโดยประมาณของครอบครัวนี้ มีค่าใกล้เคียงข้อ
ใดต่อไปนี้มากท่ีสุด  

 (1) 2 0 0 0  บาท (2) 2 2 0 0  บาท 

 (3) 2 4 0 0  บาท (4)  2 6 0 0  บาท  

 

28.  การทดสอบวิชาคณิตศาสตร์ของการสอบคัดเลือกบุคคลเข้าศึกษาในมหาวิทยาลัยแห่งหนึ่งโดยวิธีรับ
ตรง มีค่าเฉล่ียเลขคณิตเท่ากับ 6 5  และสัมประสิทธิ์ของการแปรผันเท่ากับ  2 0 %  ถ้านางสาวลีลาวดี
สอบได้คะแนนมาตรฐาน เท่ากับ  2  แล้วคะแนนสอบของนางสาวลีลาวดีเ ท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 

 (1) 7 1  (2)  8 1  

 (3) 9 1  (4) 1 0 1  
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  

ตอนท่ี 3          ข้อสอบอัตนัยแบบเติมค าตอบ   จ านวน  10  ข้อ  ( ข้อ 1 -  10 )  ข้อละ  3  คะแนน 

 

1.   ถ้า 2x x+  หาร  
3 22 x p x q+ +  เหลือเศษเท่ากับ 3   เม่ือ p  และ q  เป็นจ านวนจริง แล้วจงหา 

      ค่าของ p q  

2.   ส าหรับจ านวนนับ n  ใด ๆ ก าหนดให้ 

      ( )f n  คือ เศษเหลือท่ีเกิดจากการหาร 2n  ด้วย 4  และ ( ) 2g n n= +   

      จงหาค่าของ 
  

2 0 1 1

1

( ) ( )
n

g f n
=
ๅ  

3.    จงหาค่า k  ท่ีท าให้รากท้ังสามของสมการ 3 23 3 0x x k x- - + =  เรียงกันเป็นล าดับเลขคณิตจาก 

      น้อยไปหามาก 

4.    ให้  
1 1

2 1
A

็ ๙ -็ ๚= ็ ๚
็ ๚็ ๛

   และ B  เป็นเมตริกซ์ท่ี   13B A -=  จงหา ( )( )a d j Bd e t    

5.    ให้ ( 1, 1 )  เป็นจุดศูนย์กลางของวงกลม x y d x e y f2 2 0+ + + + =  ท่ีสัมผัสกับแกน X  
       และ แกน Y เม่ือ , ,d e f  เป็นจ านวนจริง ถ้าเส้นตรง d x e y f 0+ + =  ตัดแกน X ท่ีจุด a( , 0 )  จงหา    
       ค่าของ a  
6. ถ้า A B C  เป็นสามเหล่ียมท่ีมีพื้นท่ีเท่ากับ  6  ตารางหน่วย มีมุม A  เป็นมุมแหลม  3b =  หน่วย และ 

5c =  หน่วย แล้ว a เท่ากับก่ีหน่วย 
7. ปริมาตรของทรงส่ีเหล่ียมด้านขนานท่ีมี  2 , 2 3u i j k v i k= + - = - +  และ 7 4w j k= -  

เป็นด้าน เท่ากับก่ีลูกบาศก์หน่วย 
8. ให้ a  และ b  เป็นจ านวนจริงท่ี a b<  เป็นค าตอบของสมการ  

( ) ( ) ( )( )x x2
7 2 3 1 0 1 01 1

1 5
l o g 1 3 3 1 l o g 3 4 3 l o g 8 l o g 8 1 4 l o g 4 0 0 l o g 2 5 6

2
+ - + - =

 แล้ว 

3a b+  เท่ากับเท่าใด 

9.    อายุการใช้งานของรองเท้าย่ีห้อหนึ่ง มีการแจงแจงปกติ โดยค่าเฉล่ียเลขคณิตเท่ากับ 3  เดือน และส่วน      
        เบ่ียงเบนมาตรฐานเท่ากับ 2  เดือน จงหาเปอร์เซ็นต์ท่ีรองเท้าย่ีห้อนี้ใช้ได้นานไม่เกิน 6  เดือน เม่ือ   
        ก าหนดให้ พื้นท่ีใต้เส้นโค้งปกติระหว่าง 0z =  ถึง 1 . 5z =  เท่ากับ 0 . 4 3 3 2   

10.  ก าหนดข้อมูลต่อไปนี้ 
 

x  1-  0  1  2  
y  3-  a  b  1  

 

       ถ้าข้อมูลชุดนี้มีสมการปกติของความสัมพันธ์ คือ 2y x= -  แล้ว  a b-   มีค่าเท่ากับเท่าใด  


